

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En VALENCIA, un mes... En las provs. de Valencia, Alicante y Castellón... Precio del día: 5 céntimos.

LAS PROVINCIAS LITARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1868

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 cént. de pauta la línea... Retacción y Administración: Mar. 29

EL EXCMO. SEÑOR

D. Karaldo J. Dahlander Hjerstedt

Cónsul de Suecia en Valencia; Comendador de número de Carlos III; Caballero de las Órdenes de Isabel la Católica, Águila Roja de Alemania y Estrella Polar de Suecia.

falleció a las doce del día de ayer, 2 de julio, habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su director espiritual Dr. D. Vicente Valero; sus afligidos hijos doña María de la Concepción, don Haralde y doña María de los Desamparados...

No se reparten esquelas.

La guerra mundial

España ante el conflicto

A partir de la batalla naval de Skage Rak, ocurrido a hace un mes, hemos observado una desorientación grande en los aliados...

La concentración y la tenacidad; la superioridad numérica es derrochada y prodigada en diversos frentes...

La guerra moderna, y ha sido tan intensa y fructífera como la guerra antigua...

Los más críticos y amargos han de venir este verano, a juzgar por los preparativos hechos...

El agrarismo en acción. —El Sr. Zulueta en el Ateneo Mercantil. — Campaña sedera y pecuaria del señor conde de Montornés. — Las bases de resurgimiento nacional.

Crónica agrícola

La actualidad más interesante para Valencia agrícola ha sido la plausible iniciativa del Ateneo Mercantil...

Ya es una realidad, la atención que en España se presta a los problemas sociales agrarios, y si bien es igualmente cierto, que esta atención de salud pública...

Faltan los aliados en la superioridad numérica su victoria indiscutible, y por la multiplicidad de esfuerzos...

poder apreciar en toda su amplitud las premisas que se encierra el vasto problema del agrarismo nacional.

Debe perdurar el Ateneo Mercantil Valenciano en su senda emprendida, y que no se limite a este acto del sábado...

Impresionado, está muy querido amigo, por las consecuencias que pudieran traer a los sederos las imperfecciones de la ley de Protección a la industria sedera...

El asunto tenía verdaderas dificultades que vencer, pues que la referida ley protectora dispone que, para que los sederos puedan gozar de los beneficios de la prima...

Debido a la gran distancia que muchos puntos sederos distan de Valencia; a causa del desconocimiento de la ley...

El servicio hecho a Valencia agrícola a una cifra muy superior a las cien mil pesetas, y aquí viene lo verdaderamente asombroso...

No queda reducida a lo apuntado lo consistido por el conde de Montornés. Para evitar se repita el caso de este año, en lo que a la intervención oficial de la semilla afecta...

En la quinta conferencia, dedicada a la agricultura valenciana, se dio mención especial a los métodos de cultivo...

La noche es serena. La luna, que salió hace poco, espesa una claridad gris sobre el mar tranquilo. El sumergible italiano "V. L. A." navega a flor de agua.

La vida en el sumergible

La noche es serena. La luna, que salió hace poco, espesa una claridad gris sobre el mar tranquilo.

Los exploradores

En la Universidad Literaria verificóse la anunciada Asamblea anual de las Agrupaciones de "Exploradores de España" en esta provincia...

La ciencia química y la vida social

Todavía está reciente en nuestra ciudad el brillante éxito obtenido por el sabio jesuita en sus conferencias de divulgación de la ciencia...

ción, y otros que no pudieron asistir a oírlos y querían conocerlos, los ha recopilado y publicado en un tomo, cuyo prólogo ha escrito con gran brillantez nuestro paisano don Leopoldo Tréror.

Me parece que no es necesario insistir mucho sobre la oportunidad e importancia de esta obra. Creo que cuando haya terminado esta guerra...

En este momento sensacional de la industria en España, no hemos hecho todo lo que debiéramos, y seguramente hemos perdido mucho tiempo...

Por estas razones, el libro del Padre Vitoria, útil siempre, lo es muchísimo más ahora, porque en el curso de aquellas conferencias se hicieron muchas enseñanzas...

Los que convienen a una agricultura próspera, por la lección de las conferencias a las mismas dedicadas, el profundo estudio hecho por el autor, con la clara determinación de todas las oportunidades...

Por último, la conferencia que dió a las señoras en el Centro Escolar y Mercantil también debe ser muchas veces leída y estudiada con atención...

El valor de los submarinos resulta grande, como el de todos los marinos de guerra, por lo común.

La guerra en el mar

El comandante sale de la torrecilla, abierta como si fuese un pupíto minúsculo, y de vez en cuando advierte: —Vista, alente!

Señado en el bordo de la torrecilla el segundo oficial, observa atentamente el horizonte. De pronto, señalando con el dedo un punto en el mar, dice: —¡Ah, una luz, al Noroeste!

Un leve resplandor violáceo ha iluminado por un instante un espacio bajo y remoto.

—¿Y qué? —pregunta el comandante. —Mira con ojos claros inmóviles. Detrás de él en la pequeña plataforma se entreve un oscuro grupo de marinos...

—¿Qué sucede? —pregunta el comandante. —Mira con ojos claros inmóviles. Detrás de él en la pequeña plataforma se entreve un oscuro grupo de marinos...

—¿Qué sucede? —pregunta el comandante. —Mira con ojos claros inmóviles. Detrás de él en la pequeña plataforma se entreve un oscuro grupo de marinos...

—¿Qué sucede? —pregunta el comandante. —Mira con ojos claros inmóviles. Detrás de él en la pequeña plataforma se entreve un oscuro grupo de marinos...

—¿Qué sucede? —pregunta el comandante. —Mira con ojos claros inmóviles. Detrás de él en la pequeña plataforma se entreve un oscuro grupo de marinos...

—¿Qué sucede? —pregunta el comandante. —Mira con ojos claros inmóviles. Detrás de él en la pequeña plataforma se entreve un oscuro grupo de marinos...

—¿Qué sucede? —pregunta el comandante. —Mira con ojos claros inmóviles. Detrás de él en la pequeña plataforma se entreve un oscuro grupo de marinos...

La entrega en la Administración de LAS PROVINCIAS de 25 VALES como el presente, da derecho a retirar un billete para el sorteo del magnífico Automóvil CARMEN que esta empresa regala a sus favorecedores. 3 de Julio de 1916

La pálida luz de la luna permite observar el rol.

—Las rosas y media.

El ruido de marítimos adosado a la torrecilla, se mueve un poco, cambian algunos de postura. Luego vuelven a permanecer inmóviles. Sucede un largo período de silencio.

Se ve obligado a subir a flote, a descubrirse, aprovechándose de la noche ó de la distancia, para renovar sus provisiones de aire y de electricidad, para volver a tomar aliento y vigor.

Los tiempos de inmersión son contadas y no se puede prolongarlas.

Más de la mitad de los sumergibles desaparecidos han encontrado la muerte en el delicado período de la navegación por la superficie.

El valor de los submarinos resulta grande, como el de todos los marinos de guerra, por lo común.

El submarino francés, navegando a flor de agua, fué sorprendido por los torpederos austríacos, y cayó sobre él un diluvio de granadas.

En la Universidad Literaria verificóse la anunciada Asamblea anual de las Agrupaciones de "Exploradores de España" en esta provincia...

Se acordó celebrar la próxima Feria, verificándose también la bendición de la bandera y exposición de trabajos manuales, actos cuyo programa se anunció de acuerdo con nuestro Excmo. Ayuntamiento.

Por unanimidad acordóse quedara reorganizada y constituido el Consejo provincial de esta forma: Presidente, señor conde de Tréror; vices: don Juan Polo de Bernabé, señor barón de Valvert y don José Sancho Pertergas...

Se acordó celebrar la próxima Feria, verificándose también la bendición de la bandera y exposición de trabajos manuales, actos cuyo programa se anunció de acuerdo con nuestro Excmo. Ayuntamiento.

Por unanimidad acordóse quedara reorganizada y constituido el Consejo provincial de esta forma: Presidente, señor conde de Tréror; vices: don Juan Polo de Bernabé, señor barón de Valvert y don José Sancho Pertergas...

Se acordó celebrar la próxima Feria, verificándose también la bendición de la bandera y exposición de trabajos manuales, actos cuyo programa se anunció de acuerdo con nuestro Excmo. Ayuntamiento.

Por unanimidad acordóse quedara reorganizada y constituido el Consejo provincial de esta forma: Presidente, señor conde de Tréror; vices: don Juan Polo de Bernabé, señor barón de Valvert y don José Sancho Pertergas...

va López, señor duque de Gaeta, don Federico Oribea, don Mariano Pérez Feliú, don José Ortega de Arana, don Joaquín Barlet Rizo, don Práxedes Videl Bordanove y don Ramón Torment Sorri.

LA GUERRA EUROPEA LA SITUACIÓN MILITAR POR ARMANDO GUERRA

(Madrid telegráfica)

Madrid 2, a las nueve noche.

Al fin se sabe por dónde atacan los ingleses.

¡Los ingleses dije!

Pues dije mal, que franceses ó ingleses son los que atacan al Norte y al Sur del Somme, en una extensión de unos 40 kilómetros...

Otra observación hay que hacer: que hasta hace poco los ingleses llegaban hasta la orilla Norte del Somme, la que está ahora ocupada por las tropas francesas...

Los ingleses, más modestos, ó menos afortunados que sus aliados, no dicen que hayan tomado pueblo alguno.

Los alemanes afirman que rechazaron los ataques totalmente, y no cambian el golpe, ó los golpes de haber perdido ningún pueblo.

En Rusia los alemanes han cruzado el Niemen a unos 400 kilómetros del Occidente de Minsk.

En Italia, en síntesis puede afirmarse que la situación no ha variado. Y en Asia, los turcos, que continúan tomando la ofensiva, demuestran a los rusos que entre soñar con Constantinopla y tomarla, está el abismo de la realidad.

Las solemnidades religiosas de ayer

Ayer, como día en que la Iglesia celebra la festividad de la Visitación de Nuestra Señora, los oficios en nuestra Metropolitana...

El sermón, basado en la festividad del día, estuvo a cargo del canónigo señor Ferreres.

Por excelente capilla se cantó la gran misa del maestro Esquivel. El Padre Luis Casas, S. J., que pronunció el sermón, estuvo muy elocuente.

En la Iglesia de los Carmelitas, de la calle de Alboraya, celebró ayer su fiesta anual a la Santísima Virgen la Orden Tercera del Carmen...

Terminado el ejercicio, salió la procesión. En la capilla del Santo Cáliz, de la Catedral, celebraron ayer su Comunidad de rogativa por la paz europea...

En la Iglesia de San Lorenzo, celebró ayer su fiesta anual a la Santísima Virgen la Orden Tercera del Carmen...

Plaza de Toros

La capea de ayer tarde se deslizada tranquila, mejor dicho, aburridamente. Almonteño y Cora no pudieron dar ocasión a sus admiradores para que exteriorizaran sus simpatías...



Telegramas, Telefonemas y Radiogramas

LOS PERIÓDICOS OFICIALES

Madrid 2, á las 7:30 tarde. La Gaceta publica un decreto reformando los nombres de algunos pueblos de la provincia de Valencia...

El Banco de España

Madrid 2, á las 7:40 tarde. La revista financiera El Economista, dice que el dividendo que repartirá el Banco de España a sus accionistas será igual al del año anterior...

Sobre el debate de ayer

Madrid 2, á las 7:50 tarde. Los periódicos de la izquierda y los ministeriales, al referirse al incidente surgido entre los señores Maura y Dato, sin extremar los calificativos...

Lo de Méjico

Madrid 2, á las 8:10 noche. Dicen de Buenos-Aires que en las repúblicas hispano-americanas reina inquietud por el conflicto yanqui-mexicano...

El beneficio de los beligerantes

Madrid 2, á las 8:20 noche. Rafael Gómez, "Gallo", ha lanzado la idea de celebrar una corrida á beneficio de los dos grupos de países beligerantes, repartiéndose el importe por ambas partes iguales...

DE BARCELONA

Varias noticias. Barcelona 2, á las 9:15 noche. Esta madrugada, á las cinco, salió de la playa de Llobregat un hidroavión, tripulado por el señor Hedilla...

El día en La Granja

Madrid 2, á las 10:15 noche. Noticias recibidas del real sitio de La Granja dicen que esta mañana, á las doce, se ha dicho una misa de campaña en la Alameda, á la que han asistido, además de S. M. la Reina con sus hijos, la colonia veraniega y el regimiento de infantería de Asturias...

Elixir "The Reforsator,"

Tomando el Elixir "THE REFORSOR" se fortalece el cerebro, estimula el apetito y aumento de peso, es el mejor tónico reconstituyente de la célula en general, y además es un excelente estomacal...

El raid, aéreo Barcelona Mallorca

Madrid 2, á las 10:20 noche. Comunican de Barcelona que el anunciado raid aéreo ha sido una verdadera decepción, pues no han podido tomar parte en él los hidroaviones, como se dijo primeramente, y fueron sustituidos á última hora por monoplanos...

Inauguración de una escuela

Madrid 2, á las 10:25 noche. Comunican del Ferrol que hoy se celebró la inauguración de la Escuela de Ingenieros y Magisterales, instalada en el Arsenal, ingresaron 47 alumnos aprendices de la escuela...

El veraneo en San Sebastián

Madrid 2, á las 10:30 noche. Telegrafían de San Sebastián que en el expreso llegaron SS. AA. el Infante don Carlos, la Princesa doña Luisa, el Príncipe don Felipe y su esposa, que fueron recibidos en la estación por S. M. la Reina doña Cristina y las autoridades...

La huelga de los operarios de Trubia

Madrid 2, á las 10:35 noche. Telegrafían de Oviedo que los obreros de la fábrica de Trubia se han declarado en huelga, por negarse el contratista á conceder un aumento de 75 céntimos en cada jornal...

DE BARCELONA

Las huelgas. Madrid 2, á las 10:40 noche. Telegrafían de Barcelona que la tripulación del vapor "Adolfo" ha desembarcado. El alcalde de Matató ha comunicado á la autoridad de Marina que unos pescadores han manifestado haber visto ayer un submarino, de gran tonelaje, á cuatro millas de la costa...

El día Taurino

Madrid 2, á las once noche. EN MADRID Se lidián seis bichos de Páez, para Chiquito de Beogaña, Luis Freg y Algabeño II. Primero.—Realiza el de Beogaña una faena excelente, cobrando un pinchazo...

Noticia equivocada

Madrid 2, á las 11:15 noche. Algunos corresponsales han telegrafiado desde San Sebastián que había llegado á aquella capital el señor conde de Romanones. La noticia produce en los círculos gran sorpresa, pues sabían que el presidente del Consejo había desistido del viaje, como efectivamente así ha sucedido, ya que el conde ha pasado el día en Madrid...

Inauguración desgraciada de una línea de tranvías

Madrid 2, á las 11:20 noche. En el ministerio de la Gobernación se ha recibido un telegrama de Palma de Mallorca, dando cuenta de que al inaugurarse hoy la línea de tranvías eléctricos, chocaron dos coches, debido á una falsa maniobra, resultando muerto un joven y heridas dos personas más. La desgracia ha producido penosa impresión y deslucido el acto inaugural...

De Marruecos

Madrid 2, á las 11:25 noche. Un telegrama de Ceuta dice que hoy llegó á aquella ciudad una comisión de kabileños para pedir la paz. El general Milans del Bosch se negó á recibirla, alegando que para oírles era indispensable que antes presentaran condiciones que se les imponían. Hoy se verificó el entierro de los cinco oficiales muertos en las últimas operaciones. Presidió el general Milans del Bosch, y constituyó el acto una verdadera manifestación de duelo, á la que se asoció todo el vecindario...

Telegrama del general Jordana al ministro de la Guerra

Madrid 2, á las 11:50 noche. El alto comisario de Marruecos, general Jordana, ha telegrafiado al ministro de la Guerra, señor Luque, lo siguiente: "La noche anterior transcurrió sin novedad alguna en Tetán y Ceuta. El zoco de ayer á hoy estuvo concurrido, asistiendo más de 2.350 indígenas del campo. Entre las víctimas caídas al enemigo en los últimos combates, se sabe que han muerto los conocidos moros llamados Rubio, Vinagre y Chervient; heridos, Hammani, dos sobrinos de éste y el hijo de Be-Tahurat, que estaban á sueldo de los franceses. El día que hemos caído en los campos y poblados enemigos ha sido grande. En su retirada, el enemigo dejó abandonadas muchas armas. El bombardeo de la escuadra también fué eficaz, produciendo daños de consideración. Los enemigos de la región de Anghera han pedido perdón. En Ceuta, los rebeldes de la fracción de Gada han solicitado someternos. He impuesto condiciones, que espero acepten. El Rasuli me comunica que se completa la sumisión de la kabila de Anghera. El otro telegrama recibido en el ministerio de la Guerra del alto comisario de España en Marruecos, dice que además de las bajas enemigas que comunicaba en su despacho anterior, añadía que en un reconocimiento practicado hoy en el poblado de Blut, en ruinas, se habían encontrado 15 muertos..."

La guerra europea

Madrid 3, á las 1:30 madrugada. La probable ofensiva anglo-francesa. Un telegrama de París comunica que la ofensiva anglo-francesa ha hecho concebir grandes esperanzas á la prensa local. Los periódicos dedican largos artículos á comentarla, y especialmente Le Matin se expresa con entusiasmo grandísimo, afirmando que la artillería inglesa es magnífica. Oficial ruso. Frente occidental. Continúa el enemigo atacando encamuzadamente algunos sectores entre el Styr y Stokhod, al Sur de Stokhod. Ayer tarde, la artillería enemiga bombardeó las regiones de Ropliche, al Sudeste de Sokul, rompiendo á continuación un energético ataque que rechazamos. Al Noroeste de Kissefne, cerca de la aldea de Trystenn, nos aprehemos de una concentración de fuerzas enemigas, y nuestra artillería las dispersó, poniéndolas en fuga. Al Sudoeste de Kisseh, nuestros fuegos detuvieron la ofensiva enemiga, y en la aldea de Smerlenka, que pertenece á la misma región, alrededor de Loublino, hubo rudo combate. Por una acción extraordinaria detuvimos cerca de la aldea de Kosches una ofensiva austriaca. Al Sudeste de Lipsk y Sur de Baranovitchi, rechazamos una tentativa enemiga de atravesar el río Solcara. También en la región de Kolomsa, nuestras tropas siguen cerca del adversario, tomando, mediante un sangriento combate, algunas posiciones poderosamente organizadas. El número de prisioneros hechos por el general Lechtitsky en los días 28 y 29 últimos, asciende á 45 oficiales y 14.574 soldados, apoderándonos, además, de 30 ametralladoras. El total de prisioneros hechos, á partir del día 1.º de junio, se eleva á 217.000 hombres. En la región comprendida entre el Styr y Stokhod, el enemigo mantiene violento fuego de artillería. Un encamuzado combate estalló en la región de Talourst, donde á pesar de un violento bombardeo del enemigo, nuestras tropas rechazaron hasta nueve ataques consecutivos, infligiendo considerables pérdidas á los atacantes. En esta región, los alemanes rechazados, cayeron bajo el fuego de sus propias baterías. Todo aquel terreno se halla cubierto de cadáveres. En la región de Lipa, el adversario continuó bombardeando nuestras líneas con artillería gruesa y ligera. Los encamuzados ataques contra nosotros, que emprendieron contingentes alemanes recientemente llegados de otros puntos, fueron rechazados, no sin pérdidas. Hasta la fecha llevamos hechos prisioneros á 9 oficiales y 419 soldados. La artillería enemiga bombardeó violentamente la región de Galicie. En el frente del Dvina, la artillería alemana bombardeó algunas de nuestras posiciones. En el mar Báltico, varios de nuestros cruceros y torpederos, dedicados á buscar las fuerzas navales enemigas, en la entrada de la isla de Gotland, no hallaron á ninguna armada. Al amanecer del sábado fueron atacados por una escuadrilla de torpederos enemigos, que rechazamos fácilmente, causándoles pérdidas de importancia. El ataque de los submarinos alemanes resultó infructuoso. Nuestros barcos regresaron indemnes á sus bases navales. En el mar Negro, nuestros torpederos destruyeron el día 29, cerca de Anatolia, á 54 veleros enemigos. Frente del Cáucaso. En dirección á Gemischan, las fuerzas continuaron su ofensiva. En dirección de Bagdad, nuestra artillería infligió grandes pérdidas á las columnas enemigas que habían emprendido la ofensiva. Madrid 3, á las 2:30 madrugada. Contra Venizelos y los aliados. En París se ha recibido un despacho de Atenas, comunicando que se han constituido nu-

De Marruecos

Madrid 2, á las 11:25 noche. Un telegrama de Ceuta dice que hoy llegó á aquella ciudad una comisión de kabileños para pedir la paz. El general Milans del Bosch se negó á recibirla, alegando que para oírles era indispensable que antes presentaran condiciones que se les imponían. Hoy se verificó el entierro de los cinco oficiales muertos en las últimas operaciones. Presidió el general Milans del Bosch, y constituyó el acto una verdadera manifestación de duelo, á la que se asoció todo el vecindario. Desde el Generalísimo, el general Milans se dirigió á los hospitales Dukers y Central, visitando á los heridos. La Guardia Federal continúa el comandante de Barbastro, quien por su grave estado de salud ha podido ser trasladado á Ceuta. Excepto el capitán de caballería señor Jiménez Peña, que ha fallecido, todos los demás heridos mejoran notablemente. Los prisioneros moros son en número de 36. En todas las posiciones reina absoluta tranquilidad. Briones.

Conferencias radiotelegráficas

Servicio exclusivo para "Las Provincias," De 7 de la tarde á 5 de la madrugada. Información francesa. De la torre Eiffel á Aranjuez. Oficial francés. El comunicado oficial francés de las tres de la tarde dice así: Los alemanes han lanzado contraataques violentos contra nuestras posiciones de los alrededores de Hardecourt, pero nuestros tiros de contención y de infantería han infligido pérdidas de consideración al enemigo, que retrocedió en desorden, dejando 200 prisioneros, entre ellos seis oficiales. En la orilla derecha del río, siguiendo nuestro avance, nos hemos apoderado, después de vivos combates, del pueblo de Ossuruy, que ocupamos por completo. Al Sur del Somme hemos conservado todas las posiciones conquistadas por nosotros ayer, y hemos progresado algo, durante la noche, entre Hertenourt y Auservelles. Según las nuevas informaciones, la cifra total de prisioneros alemanes, no heridos, hechos en el día de ayer, pasan de 5.000. Entre el Oise y el Aisne hemos capturado una batallón que intentaba abordar las trincheras cerca de Valluy. En la Champagne hemos efectuado numerosos reconocimientos frente al enemigo. En varios de ellos pudimos entrar en las trincheras enemigas, atacando con granadas de mano á los soldados que las defendían. Hemos 15 prisioneros. En la orilla izquierda del Mosa, un ataque alemán, lanzado en la tarde de ayer contra nuestras posiciones del Noroeste del bosque de Avoucourt, después de haber conseguido penetrar en nuestros elementos avanzados de defensa, ha sido completamente rechazado por nuestros contraataques. En la pendiente Este de Mort Homme hemos dado un golpe de mano con éxito completo. Durante el combate que se trabó en una trinchera enemiga, han sido muertos 50 alemanes y hechos prisioneros 20, además de apoderarse de algunas ametralladoras. En la orilla derecha del mismo río heñ sido rechazadas varias tentativas del enemigo contra la defensa de Thiaumont, en la cual estamos instalados. En esta misma región, una numerosa patrulla alemana que atacó nuestros elementos de primera línea, ha sido dispersada, después de haber sufrido grandes pérdidas. Hemos hecho 16 prisioneros, de los cuales dos son oficiales. Al Sur de Vaux, gran actividad de ambas artillerías. Estadística curiosa de edificios destruidos. El número de casas que han sufrido daños por la guerra en Francia, es de 48.263, de las cuales 16.669 están completamente destruidas. Entre éstas se cuentan Ayuntamientos, escuelas, fábricas y establecimientos industriales. En estos últimos hallaban ocupación más de 58.000 personas. Oficial francés de las diez de la noche. Diez así: Al Norte de Somme ha continuado el combate durante todo el día con ventaja para los franceses en Avoucourt. Al Este de este pueblo hemos descubierto una columna admirablemente organizada por los alemanes, que la abandonaron cuando el Sur de Somme, los franceses pusieron pies en las posiciones alemanas de Seullery. El pueblo de Frise ha caído en nuestras manos más el bosque al Este del citado pueblo. Los prisioneros que las tropas francesas han hecho en los días 1 y 2 del corriente, pasan de 6.000 hombres, y entre los cuales se cuentan 150 oficiales. También hemos cogido considerable botín de guerra. Nuestras pérdidas han sido escasas. Compañía Nacional Telegrafa sin Hijos. Información alemana. De Nauen á Aranjuez. Oficial alemán. De Berlín comunican el siguiente parte oficial: El gran cuartel general alemán comunica, respectivamente del frente occidental de la guerra, lo siguiente: En una extensión de unos 40 kilómetros, y después de siete días de una intensa preparación de artillería y de lanzar gases asfixiantes sobre las dos orillas del Somme y del arroyo de Anore, se han verificado fuertes ataques en masa de las tropas franco-inglesas, ataques preparados desde hace varios meses. Los enemigos lograron penetrar en la línea de posiciones más avanzadas, cuyos sectores estaban ocupados por una división que se retiró á las posiciones de apoyo entre la primera y segunda línea. El material fijo de la primera línea y que era inservible, se perdió. Además se dieron numerosos ataques de infantería en toda la línea, fracasando, especialmente los del Oeste y Sudeste de Tahure. En la orilla izquierda del Mosa nos apodera-

El crimen de esta madrugada

Anoche ocurrió un crimen en la calle de Guillerm de Castro. Un individuo llamado Eugenio Olmos Gálvez, de 25 años de edad, casado, natural de Valencia y domiciliado en la calle del Doctor Monserrat, número 5, 2.º, sala del bar del Ensanche, donde presta sus servicios como camarero, cuando al llegar á la esquina de la calle de Lepanto se encontró con un sujeto llamado Enrique Martí, con quien tenía antiguos resentimientos. Pareció ser que Olmos debía á Martí cierta cantidad que no podía pagarle. En distintas ocasiones el Martí había reclamado el pago de la deuda, no consiguiendo saldarla. Según Olmos dice, está deuda era absolutamente imaginaria. Al momento que al salir del bar, á las dos y media de la madrugada, el camarero Olmos, caminando con Martí, como hemos dicho, y éste le llamó deteniéndole que tenía que hablar con él un momento. El Olmos, que no tenía gana de comprender con Martí, excusándose, afirmando que era tarde y debía marcharse á casa cuanto antes, pues estaba muy cansado, pero como insistiera Enrique, accedió á oírle y ambos estuvieron hablando durante unos minutos. No se sabe exactamente de qué asuntos trataban y si mediaron entre ellos ofensas de palabra, lo cierto es que á poco de conversar, Martí, sacando un revólver, hizo ocho ó nueve disparos contra Olmos, y que éste cayó ensangrentado. El agresor se dio á la fuga inmediatamente, sin que hasta la hora en que escribimos estas líneas haya sido capturado, y el herido fué recogido por varios transeúntes y por los guardias municipales que acudieron inmediatamente al lugar del suceso. Sin pérdida de momento fué trasladado al Hospital el desgraciado Eugenio Olmos, dándosele primeros auxilios que á poco de conversar, Martí, sacando un revólver, hizo ocho ó nueve disparos contra Olmos, y que éste cayó ensangrentado. El agresor no fué detenido. Como ya hemos dicho, no tardará en caer en manos de la policía. Entre otras le fueron apreciadas al herido las siguientes lesiones: Una herida en la región lumbar izquierda, de pronóstico grave; otra en la parte posterior costal izquierda, grave; y otra de igual pronóstico al mismo nivel, con dirección á la columna vertebral. Además tenía otras cuatro heridas menos graves, y estuvo en distintas partes del cuerpo. El estado general del Olmos era gravísimo á las seis de la mañana, temiéndose un funesto desenlace.

PUBLICACIONES

El Boletín oficial del arzobispado, correspondiente á la primera quincena del corriente mes, inserta el siguiente sumario: Exposición del eminentísimo señor cardenal Prímado, en nombre del Episcopado español, al excelentísimo señor ministro de Hacienda, reclamando contra la cantidad de créditos de la Hacienda.—Cédula de citación del tribunal eclesiástico.—Circular de la habilitación de culto y clero.—Edicto del Colegio de Santo Tomás de Villanueva para la provisión de dos becas.—Señores sacerdotes que han practicado ejercicios espirituales.—Letras Apostólicas concediendo indulgencias á dos oraciones.—Congregaciones Romanas: Decreto de la del Indulgenzas condenando varias obras.—Edicto del Vicario general para proveer 20 plazas de capellanes del ejército.—Matsucos de un obispo valenciano.—Nobresamientos.—Neurología.—Crónica diocesana.—Bibliografía. Hemos recibido el número 658 de la Crónica Médica, revista profesional que dirige el catedrático de esta Facultad de Medicina doctor don Manuel Gandela. El sumario es el siguiente: Los fiebres paratíficas, por el doctor Clemeate Simón.—Otopatología oírica, por el doctor Castillo.—Higiene de la piel y cuero cabelludo en el medio escolar, por el doctor Julio V. Urburu.—Tesis doctoral.—Crónica de revistas, por J. Perron.—Notas terapéuticas, por A. Martínez Girón.—Etc., cuya lectura recomendamos á la clase médica.

DE LA REGIÓN

MONGADA Han sido detenidos por la Guardia civil, en una cueva, dos sujetos sospechosos, que resultaron ser timadores, fugitivos de Valencia. Manifestaron llamarse Hipólito Tejada Bermejo (á Cochoero), y José Fuentes Picó (á Pita). POTRIES Ha fallecido en esta población un anciano de 60 años, de nombre Gaspar Tarragó Carnó, al que atropelló ayer tarde un tren de la línea de Alcoy á Gandia. Las lesiones que recibió fueron tan graves, que cuantos auxilios se le prestaron fueron ineficaces. El juzgado correspondiente instruye diligencias.

IMPRESA DOMENECH, MAR. 29.

